



运出工业品 捎回农产品 咸宁中欧班列实现双向奔赴



咸宁铁路货场红色大柜集装箱内,装有从哈萨克斯坦进口的大麦。
(湖北日报全媒体记者 汪洋 摄)

湖北日报讯(记者汪洋、通讯员黄辉斌、李懿)8月25日,咸宁铁路货场,随着最后1个红色大柜集装箱从中欧班列上卸下,从哈萨克斯坦采购的2900多吨小麦全部卸货完毕。这批小麦为普通饲用级别,分装进112个大柜集装箱,搭乘两列回程中欧班列,8月20日夜间驶抵咸宁,8月21日开始陆续卸货。

咸宁国际陆港物流有限公司总经理助理张铁介绍,进口小麦将通过公路运输方式,快速发给相关客户,如湖南长沙安佑生物科技有限公司、湖南浏阳河饲料有限公司、江西新余众望饲料科技有限公司等,均为周边饲料生产企业。

之前通过回程中欧班列运抵咸宁的,也有不少优质小麦,主要用于麦芽生产,为啤酒企业提供配套。咸宁高新区抢抓机遇大力招商引资,积极对接麦芽生产企业,争取建设麦芽生产基地。

哈萨克斯坦地广人稀,物产丰饶,是全球最大粮食出口国之一,所产小麦品质优良、价格较低,深受国内企业欢迎。

双向奔赴,链接世界。届时,外贸渠道更多,营商环境更优,将助力更多“咸宁制造”走出去,更多优质资源引进来。

供电所为农家乐安空调

线路藏起来不碍乡村美景

湖北日报全媒体记者 汪洋 通讯员 曹露

8月26日,在咸安区桂花桥村刘家桥村,桂花供电所党员服务队一行5人,对村内农家乐进行线路改造。

“电力增容,要新架设线路600多米。在保证供电的同时,又不能破坏景区环境,我们采取线路入墙的方式,把线路‘藏’起来。”桂花供电所负责人艾军说。

刘家桥村古建筑群保留完整,浓厚的历史氛围与秀美的乡村美景相映成趣,周边游客趋之若鹜。22家以地方土菜为特色的农家乐,让游客在游览之余,可以品尝地方美食。

村民刘明安经营的三顾园农庄沿河而建,本是一座古民居,堂屋、卧房被精心分隔成1个大厅和3个包间,古色古香的环境给游客带来沉浸式用餐体验。

“今年太热了!原来大厅内两个风扇就可以满足每个房间的降温需求,今年客人普遍反映温度高了,营业受到影响。”刘明安说。

相邻5家农家乐也有同样困扰。“加我家有6家有安装空调的需

求,一共要加11台空调,但是电表又带不起了。”面对这一难题,刘明安找到艾军。

8月25日,艾军带领党员服务队队员邱军、何果等人,来到刘家桥现场察看。经过多轮改造,附近130余户群众、22家农家乐电力供应全靠地下电缆,景区内不见一根电杆,电线也都“藏”起来了。

8月26日,秋老虎发威。清晨7点,桂花供电所党员服务队载着满载材料来到刘家桥,5人分成两个施工小组,一个小组沿墙角角设置弓字铁,一个小组对有增容需求的农家乐进行线路改造。

烈日当头,队员们黝黑的双手握紧扳手、起子等工具,上下飞舞,汗水逐渐渗透灰色工装。

经过3个多小时紧张施工,20个弓字铁沿墙角一一排开,6家农家乐存在的线路老化等用电卡口问题也逐一解决。

中午12点,6家农家乐新安装的空调送出凉风,游客们品尝美食欣赏美景,露出惬意的神情。

通山县开办“文明实践流动夜市”



8月28日晚,通山县政府广场,“文明实践流动夜市”开市。中医保健、免费理发、就业咨询、知识竞答……通山县直相关单位和相关企业共摆了70多个摊位,围绕民生服务、理论政策宣传、文化文艺、文化传承保护、文明风尚培育、网络文明建设6大类别新时代文明实践项目,开展各类文明实践服务活动。
(湖北日报通讯员 吴涛 孟军 摄)

咸宁劲打“健”字牌

月均举办两场体育赛事 培育千亿级康养产业链



湖北日报讯(记者夏中华、通讯员杨丛谦、王小琴、董严)8月23日晚,2024年湖北省社会俱乐部运动会在咸宁潜山文化体育公园开幕。

本次运动会设有陆地冰壶、跆拳道、拳击、三人制篮球、乒乓球、游泳、空手道、体育舞蹈、轮滑和田径10个项目304个小项,将产生304枚金牌,吸引全省3000余名运动员在香城泉都里争夺金牌。

“这是今年以来全市承办的第14个省级以上赛事。预计今年全年,咸宁承办省级、国家级赛事将达24项,平均每月有两场。”咸宁市体育事业发展中心副主任袁钧蓝说。

袁钧蓝所言不虛。就在刚刚过去的这个奥运季,咸宁高级别体育赛事密集举行。7月20日至25日,第18届中国大学生跆拳道

锦标赛(总决赛)在咸宁举行,吸引来自全国152所高校近千名学子参加。

8月11日至18日,为期7天的“奔跑吧·少年”第二十一届全国武术学校套路比赛在咸宁嘉鱼举行。来自全国各地的143支武术学校代表队,共计1200多名“武林少侠”齐聚,产生54个冠军季军。

本地的群众体育活动也蓬勃开展。8月2日,已连续举办7年的赤壁市“赤壁青砖茶杯”篮球联赛正式开赛,共有来自全市的15支队伍参赛。8月7日,咸宁市第十六届“全民健身日”主题活动启动。8月8日至14日,通山县迎市运“坚步文园杯”乡镇职工篮球赛展开角逐。8月15日,崇阳县首届“村超”足球联赛激情开赛,开幕式网上直播在线观看人数达17.6万人次。



第18届中国大学生跆拳道锦标(总决赛)比赛现场。(湖北日报全媒体记者 魏铎 摄)

2024年湖北省社会俱乐部运动会在咸宁潜山文化体育公园开幕。
(受访单位供图)

目前,咸宁市人均体育场地面积达到2.86平方米,体育社会组织总数达到148家,社会体育指导员超过7000人,每千人拥有的社会体育指导员人数达2.3人,2023年全市国民体质监测合格率达92.06%。

咸宁正在加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,将“医、药、养、健、游、护”为核心的大健康产业作为支撑产业高位推进,谋建千亿级产业链。去年,全市康养产业总产值774亿元,较2022年增长15.02%。

体育健身,助力康养。近年来,咸宁将体育纳入大健康产业发展规划,咸宁全民健身中心、潜山文化体育公园等一批大型体育场馆先后建成投入使用,体育事业正在快速发展。

在温泉打造一个新“温网”

湖北日报全媒体记者 夏中华 通讯员 董严

随着郑钦文在巴黎奥运会的夺冠,“网球热”再一次火了起来。

鄂南小城咸宁也不例外。8月26日17时,咸宁城区星趣网球训练中心,4片网球场,场场爆满。

“我女儿17岁,坚持打网球10多年了。她在鄂南高中学,暑假基本上天天来练。”陪孩子到中心练网球的一位家长说。

“这个月到网球场打球的人,比去年同期增长30%左右。”咸宁市网球协会会长李军说,该市网球运动基础好,氛围足,趁着“网球热”的东风,或将迎来更大发展。

网球起源于法国,原本属于贵族运动,20世纪传入中国。据介绍,进入新世纪,咸宁网球事业取得长足发展。目前,全市网球爱好者千余人,拥有网球场146片,其中城区46片。尤其值得一提的是,咸宁网球对外交流频繁,竞技水平处于全省前列。

四大网球公开赛“温网”,因英国伦敦西南部的小镇温布尔登而得名。咸宁城区,即是温泉镇,在这里举办的咸宁市温泉网球公开赛,简称“咸宁温网”,已连续举办了13届。

“今年4月的温泉网球公开赛,共有200多名选手参赛,其中来自咸宁市外的首次突破80人。”李军介绍,近年来,咸宁网球圈加强内部交流外,还注重与武汉等周边城市互动。咸宁选手在全省比赛中多次获得大奖,省运会上曾拿过两

块金牌,去年还夺得全省大众联赛亚军。今年上半年,湖北省青少年网球锦标赛,5个单项(8到14岁),每一项都拿到了第三名。不久前的一项比赛,咸宁拿了一个14岁组的冠军。目前,咸宁温泉网球公开赛影响力越来越大,已走出了咸宁,在全省颇有名气。

“下一步,我们要在咸宁推动打造‘中国温网’。”李军说,协会正在组织撰写全市网球发展报告。在他看来,下一步咸宁网球事业要发展得更好,需要解决两大问题。一是,硬件场地。二是,资金投入。

咸宁城区,是网球爱好者的重镇。但是目前看,场地设施还有差距。城区网球场数量不算少,但是集中场地不多,比如8连片的全市只有1个,4连片的也只有4个。“建议政府在规划与资金上予以支持,加快建设8连片场地。”李军说。

此外,普及推广网球运动,抓好青少年儿童网球培训,也已列入咸宁网协的重要工作计划。据介绍,目前,该市有培训中心7家,其中城区3家,所属几个县市4家,注册会员儿童有150多名。

星趣网球训练中心,是咸宁市最大的室内网球基地。该基地拟启动改扩建工程,4连片将增至8连片,还将引进世界先进的比利时网球教学系统。“要让青少年更快成才,就要以世界上最先进的理念和技术来培训。”李军说,目前,全市拥有网球教练证的有20多人。

体育事业嬗变体育产业

——三家企业探访记

湖北日报全媒体记者 夏中华 通讯员 吴涛

这个暑假,咸宁体育场馆再添新貌。

7月下旬,投资2.9亿元新建的咸宁全民健身中心开始试运营。该中心占地面积42.3亩,集休闲、娱乐、健身于一体,创下了多个咸宁第一,其中有咸宁市第一个标准化游泳池、第一个屋顶足球场。

咸宁市体育中心已运行25年,经改造升级后于去年9月重新开放,该项目投资2000万元,主体建筑可容纳2万人,场内建有国际标准的400米塑胶跑道田径场和天然草坪足球场。

“新跑道改造得很好,跑起来很舒服,现在天天来跑。”长跑爱好者朱先生说。

“全市共有体育场地9598个,人均体育场地面积达到2.86平方米。”咸宁市体育事业发展中心相关负责人介绍,一大批县级文化体育中心项目建设正在加速推进,一大批依托山水特色的运动基地项目相继启动。另外,华中地区最大室内滑雪场际华园香城滑雪场已开业运营一年,人气火爆。

发展体育事业,竞技体育、群众体育、体育产业需同步推进。“咸宁体育产业从无到有,正加速起步。”据介绍,咸宁着力引进体育企业,目前有3家较大规模的体育用品制造企业,主要从事篮球、足球,以及棒球、垒球等运动项目所使用的头盔、面罩及相关护具的生产。

“现在正在调试生产线,预计国庆节前后就可以量产。”在咸宁高新区乐洲网络科技有限公司厂

房,一条智能瑜伽垫的非标自动化产线正在抓紧安装。企业负责人唐剑介绍,企业通过基金方式引进,去年9月签约落户,今年3月开始装修,量产后即可月产智能瑜伽垫5000条以上。

唐剑所说的智能瑜伽垫有别于传统瑜伽垫,它加装了瑜伽课程软件,利用传感技术实现交互学习训练。

“学瑜伽不需再花钱请教练老师了。这个行业市场广阔!”唐剑说,企业是小米生态链企业,主要面向小米等B端客户生产,目前还未量产就接到了20万条智能瑜伽垫的订单。

通山县南林工业园内,湖北达诚医疗科技有限公司计划在国庆节后投产,这家企业主要生产医疗康复鞋、运动鞋、医疗护具等,面向欧洲、美洲等海外市场销售。

“NBA球员也穿我们的康复鞋!”达诚医疗业务经理张昊说。该企业总部在广东东莞,2021年5月落户咸宁,计划投资4.5亿元建设第二个国内生产基地。经三年多接触,企业深感咸宁区位优势好,营商环境持续优化,准备将东莞总部搬至咸宁,预计一个月内搬完。

“我们还将瞄准智能穿戴医疗设备,计划做一款针对老年人群体的大健康管理产品,能够实现居家养老,也可以远程监护、管理。”张昊介绍,当前,咸宁市大力发展大健康产业集群,企业也在积极布局。

小小门球 玩出大名堂

湖北日报全媒体记者 夏中华 通讯员 王小琴 董严

手握对垒,利落出杆,门球徐徐穿门而过……8月26日,咸宁市门球馆,56岁的田俊杰精神饱满,丝毫不像是动过大手术的人。

“一年365天,我基本上天天来,身体也一天天好起来。”田俊杰现任咸宁市门球协会副会长。10多年前,他因为一场大病动过手术,术后体质很差,40多岁就办理了提前退休手续。一个偶然的机会,他跟朋友走进门球馆,没想到,从此就爱上了这项运动。

门球,有“平民的高尔夫”之称,也被称作“地面上的围棋”,既运动,也健脑。据了解,门球源于法国,后在日本盛行,1983年传入我国,因其运动激烈而不剧烈,有趣而不复杂,深受中老年人的喜爱。相较于篮球、足球等球类运动,门球无身体性对抗,对体能的要求相对较低,但十分考验心态与脑力。

历经数十年培育发展,门球已形成咸宁群众体育的一大特色。近年来,咸宁门球队取得了连续夺得14届、15届、16届省运会金牌的骄人业绩。

去年8月,第四届全国老年人体育健身大会在咸宁闭幕,其门球赛就安排在咸宁举行。今年12月,第十五届全运会门球预选赛也有望在咸宁开赛。

“第十五届全运会,门球首次成为比赛项目。我们正在积极争取举办这场赛事,这几天相关专家也已经到咸宁考察场馆建设。”田俊杰说。

小小门球如何玩出大名堂?93岁的门球爱好者刘永正是咸宁最早的一批门球运动员之一。

“上世纪八九十年代的门球,都是露天沙地。”1990年,刘永正从通山县工商银行退休后,开始接触门球运动。一挥杆,三十年过去了。

据介绍,早在1985年,咸宁市就成立了门球协会。到了1990年代,咸宁许多单位针对即将退休的人群进行门球运动宣传和科普,各单位成立门球队,经常在一起玩球、切磋。

进入新世纪,随着人口老龄化加深,拥有“门球基因”的咸宁,也紧紧抓住这一契机,开启门球运动发展新篇章。咸宁市门球协会另一位副会长宋祖靖介绍,咸宁门球运动历经前期分散式、大众化发展,到2012年前后,迎来全新转折点,并逐步走向创新发展阶段。

2019年11月,全国“香城泉都杯 美丽中国门球大赛”在咸宁举行,吸引全国128支队伍、1000多名运动员、门球爱好者参赛。2023年,咸宁市又投资3000万建成投用了上下两层6连片室内门球馆,电子记分牌、空调、高清监控探头及总控室等一应俱全。这是目前全国规模最大、档次最高的门球竞赛基地,为国家级门球赛事承接打下坚实基础。

宋祖靖介绍,咸宁目前共建设门球场地119块,其中人工草坪门球场地67块,参加门球运动的人数超过1万人,其中运动员2700余人。全市每年举办各类门球赛事活动百余次,近万人次参赛。

“作为一项‘全生命周期’的体育运动,门球不只是老年人的游戏,对于青少年也有特别的吸引力,门球不仅注重个人技术的发挥,还讲究团队合作精神,有利于促进青少年身心健康。”田俊杰说,该市门球协会正在按计划推进“门球进校园、进社区、进乡镇”,从启蒙门球、健身门球、竞技门球、康乐门球等4个维度,推动门球运动多层次、全方位、高质量普及和发展。